

强化“问题导向” 深入调查研究

新华社记者王子铭

新华时评

近日,中共中央办公厅印发了《关于在全党大兴调查研究的工作方案》。聚焦党和国家事业发展全局,紧扣人民群众急难愁盼和经济社会发展实际,方案系统梳理了12个方面的重点问题、具体问题、老大难问题,要求直奔问题去,实行问题大梳理、难题大排查,着力打通贯彻执行中的堵点淤点难点。

以“问题导向”引领“调研方向”,是我们党一以贯之的优良传统。中国共产党人干革命、搞建设、抓改革,从来都是为了解决中国的现实问题。要解决实际问题,刻舟求剑不行,闭门造车不行,异想天开更不行,必须进行全面的深入的调查研究。回望百年党史,什么时候重视调查研究,坚持问题导向,从实际出发,党和人民事业就蒸蒸日上,反之则会遭受挫折。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视调查研究工作,将改进调查研究作为中央八项规定的第一条。习近平总书记率先垂范,在考察中聚焦问题、深入基层、深入群众,并在一系列重要讲话中深刻阐明调查研究的极端重要性,为全党大兴调查研究作出了表率、提供了根本遵循。

以“问题导向”引领“调研方向”,事关全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。当前,我国发展面临新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境。世界百年未有之大变局加速演进,不确定、难预料因素增多,国内改革发展稳定面临不少深层次矛盾棘

开、绕不过,各种风险挑战、困难问题比以往更加严峻复杂,迫切需要通过调查研究把握事物的本质和规律,找到破解难题的办法和路径。

以“问题导向”引领“调研方向”,要贯穿调查研究全过程。党的二十大报告指出,“促进党员干部特别是领导干部带头深入调查研究,扑下身子干实事、谋实招、求实效”。这就要求广大党员干部在调查研究中,善于观察发现问题、勤于思考分析问题、找到症结破解问题,让改革发展稳定各项任务落下去,让惠及百姓的各项工作实起来,推动党中央大政方针和决策部署在基层落地生根。

要把调查研究与履职尽责结合起来。深刻学习领悟党的二十大精神,围绕党的理论路线方针政策、党中央重大决策部署,广大党员、干部特别是领导干部要善于运用党的创新理论研究新情况、解决新问题、总结新经验、探索新规律,使调查研究工作同中心工作和决策需要紧密结合起来,更好为科学决策服务,为提高党的执政能力和领导水平服务,为完成新时代新征程的使命任务服务。

要坚持党的群众路线,从群众中来、到群众中去。调查研究中要真诚倾听群众呼声、真实反映群众愿望、真情关心群众疾苦,既要到工作局面好和先进的地方去总结经验,又要到困难多、情况复杂、矛盾尖锐的地方去研究问题。既听顺耳话,也听逆耳言,真正发现群众所想所急所盼,不断赢得群众信赖。

要力戒形式主义、浅尝辄止。要“身入”基层,更要“心到”基层,不搞作秀式、盆景式和蜻蜓点水式调研,要轻车简从、不搞层层陪同、不增加基层负担。在调研中对短期能够解决的,立行立改、马上就办;对一时难以解决、需要持续推进的,明确目标,紧盯不放,一抓到底,努力做到件件有着落、事事有回音,确保把调研成果转化化为实际成效。

(新华社北京3月20日电)

六部门组织开展2023年绿色建材下乡

新华社北京3月20日电 记者20日从工信部获悉,工信部、住房和城乡建设部等六部门近日联合印发通知,组织开展2023年绿色建材下乡活动,通过开展不同形式的线上线下的活动,加快节能低碳、安全性好、性价比高的绿色建材推广应用。

工信部有关负责人介绍,本次活动将按照部门指导、市场主导、试点先行原则,在2022年已批复第一批试点地区

基础上,再选择第二批5个左右试点地区开展。参与活动的产品原则上应为获得绿色建材认证的产品。试点地区引导绿色建材生产企业、电商平台、卖场商场等积极参与活动。有条件的地区应对绿色建材消费予以适当补贴或贷款贴息。

通知特别明确,绿色建材下乡活动要明确消费维权投诉方式,做好消费维权工作。

全国已有8155个传统村落列入国家级保护名录

据新华社北京3月21日电(记者王伏玲)记者21日从住房和城乡建设部了解到,北京市房山区史家营乡柳林水村等1336个村落被列入第六批中国传统村落名录。至此,全国已有8155个传统村落列入国家级保护名录。

住房和城乡建设部六部门近日公布第六批列入中国传统村落名录的村落名单。根据《住房和城乡建设部办公厅关于实施中国传统村落挂牌保护工作的通知》要求,各地要按照“一村一档”建立完善中国传统村落档案,并于2023年9月底前完成挂牌工作。

通知指出,要指导列入名录的传统村落编制保护利用规划或方案,明确保护范围、重点和要求,提出保护利用传承工

作措施。传统村落保护利用规划或方案内容要简洁、易懂、实用,效果要可感知、可量化、可评价。要坚持在保护中发展,在发展中保护,切实加强传统村落保护利用工作,传承和弘扬中华优秀传统文化。

2012年,住房和城乡建设部会同原文化部、国家文物局、财政部等部门启动传统村落调查。经过持续多年的工作,到2020年,先后有五批6819个具有重要保护价值的村落列入了中国传统村落名录,通过传统村落保护工程,保护了53.9万栋历史建筑和传统民居,传承发展了4789项省级以上非物质文化遗产,形成了世界上规模最大、内容和价值最丰富、保护最完整、活态传承的农耕文明遗产保护群。

做强“樵头堡”项目“加速跑”

(上接第一版)

“对物流企业来说,大型物流设备需在厂房主体建设时进场,这就形成了消防验收前难题。”孙强弟说,南谏消防验收部门想企业所想、急企业所急,提前介入指导,提出意见建议,不但简化了消防验收审批程序,缩减了验收时间,还节约了企业建设成本,提高了消防施工质量。

“一次高效便捷的流程、一次优质到位的服务、一次及时有力的帮助,对企业来说,真切感受胜过千言万语。”南谏区营商环境服务中心负责人介绍,近年来,该区坚持以“审批事项最少、办事效率最高、企业获得感最强”为出发点和落脚点,持续深化“放管服”改革,用心用情用力让服务“加码”、审

批“加速”、税费“减免”。

该区对标对表、创新思维,大力推行“上门服务、延时服务、预约服务、专人帮办服务”等便利化措施,在企业建设前期优化建筑许可办理,通过“服务前置、监管前移、审批后置”刷新建设项目审批速度。在企业遇到困难时,通过现场办公、“一口”收办等实行诉求闭环管理和解决。据介绍,今年以来,全区各级领导干部共走访企业和项目800余家次,解决企业用工、用地、融资等各类问题500余个。通过不断提升“享满意 樵头堡”营商环境的“软实力”,构筑起南谏经济稳健发展的“硬支撑”。

销售公示

安徽省通和房地产集团有限公司天长分公司投资的帝玖1号W-2-7#202号商业、12号商业、地下车位使用权拟对外销售,本着公平、公正和公开原则。公示如下:
帝玖1号W-2-7#202号商业2287.13㎡、12号商业31.56㎡、258个车位(编号:001-258),目前已验收合格,商铺为毛坯现房交付。本次两套商业(202号商业、12号商业)打包销售价格6000元/㎡起,地下车位使用权销售价格20000元/个起,实行竞价方式,价高者得。购买条件如下:
1、意向购买方需缴纳150万元意向金(若未竞买成功,7个工作日内无息退还);
2、该批次地下车位只作为车位使用;
3、付款方式:2023年5月31日前首付不低于50%,余款

2023年11月30日前付清;
现公示销售物业为现房,有意者可自行现场踏勘(安徽省天长市新时代大道与学苑路交汇处西北侧)。公示期限:2023年3月22日至3月26日(5日)
开发公司账户:
户名:安徽省通和房地产集团有限公司天长分公司
开户银行:徽行合肥五里墩支行
账号:1022701021001159479
联系人:徐杏江
电话:0555-2381666
安徽省通和房地产集团有限公司天长分公司
2023年3月22日

永乐西苑安置房小区设计方案调整项目批前公示

为推行政务公开,引导公众参与和监督,根据《中华人民共和国城乡规划法》与《中华人民共和国行政许可法》规定,现对位于昌辉路与全椒路交口的永乐西苑安置房小区项目规划调整方案进行批前公示。批前公示旨在征询公众意见,如相关利害关系人对该规划项目有异议,请在公示期内按照下列提供的联系方式进行反馈。公示期限7个工作日。

联系地址:市自然资源和规划局政策法规科、滁州市南谏国土规划技术服务中心
联系电话:3518028 3067275
联系人:周广娟 李元浩 邮箱:cznqghj@163.com
滁州市自然资源和规划局
2023年3月21日

滁州日报社广告热线

0550-2175666
15755009999

天长办事处简主任 13955097038



文明健康 绿色环保

明湖

由市级文明单位 滁州市兴滁矿业投资集团有限公司 特约刊登